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Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию 

Школьный этап 

7-й класс 

КЛЮЧИ 

1. За каждый верный ответ ‒ по 2 балла. Всего ‒ 20 баллов. 

 

2. За ответ с обоснованием ‒ по 2 балла, за ответ без обоснования – по 1 баллу. 

Всего ‒ 10 баллов.  

1. Объективность, системность, 

универсальность, художественность, 

доказательность 

Художественность. Остальное – 

признаки научного знания 

2. Мировоззрение, задатки, ценности, 

интересы 

Задатки. Остальное – признаки 

личности 

3. Молодёжь, татары, пенсионеры, дети Татары. Остальные группы выделены 

по демографическому критерию 

4. Буддизм, ислам, индуизм, христианство  Индуизм. Остальное – виды мировых 

религий  

5. Сказки, народные песни, детективы, 

былины 

Детективы. Остальное является 

элементами народной культуры 

 

3. По 4 балла за каждую верную позицию. Всего – 10 баллов. 

1. Исторический тип общества – индустриальное общество (2 балла). 

2. Критерии выделения исторических типов общества: уровень развития технологий, 

наличие письменности, экономическое развитие, степень открытости и пр. (по 2 балла 

за каждый верный ответ) (6 баллов).  

3. Сферы общественной жизни – социальная и экономическая (по 1 баллу за каждый 

элемент). 

 

4. За каждый верный ответ ‒ по 1 баллу. Всего ‒ 6 баллов.  

 

5. Общее понятие: деятельность (2 балла). Определение: сознательная активность 

человека, в ходе которой он изменяет окружающий мир и меняется сам (2 балла). 

Может быть дано иное корректное определение.  

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 1.10 

Да Да Нет Нет Нет Нет Да Нет Нет Нет 

1 2 3 4 5 6 

Нет Нет Да Да Да Нет 



«Труд» (1 балл). Изображения: А, В (1 балл; выставляется за ДВА верных ответа, 

частично верный ответ не оценивается). 

 «Учение» (1 балл). Изображения: Б, Д (1 балл; выставляется за ДВА верных ответа, 

частично верный ответ не оценивается). 

 «Игра» (1 балл). Изображения: Г, Е (1 балл; выставляется за ДВА верных ответа, 

частично верный ответ не оценивается). Всего ‒ 10 баллов. 

 

Учение Труд Игра 

Б, Д А, В Г, Е 

 

 

6. Решите экономическую задачу (9 баллов).  

      Обоснование: скидка на яблоки позволяет сэкономить 45 монеток (20 * 0,150 * 100) 

* 15 % = 45. Скидка на приворотное зелье позволяет сэкономить 45 монеток (10 * 20) * 

25 % = 50. Скидка на общую сумму покупки позволяет сэкономить 55 монеток (300 + 

200)  * 11 % = 55. Ответ: 55 монеток.  

       За ответ без обоснования – 2 балла, за ответ с обоснованием – 9 баллов. Всего ‒ 9 

баллов. 

 

1 2 3 4 5 6 Всего 

20 баллов 10 баллов 10 баллов 6 баллов 10 баллов 9 баллов 65 баллов 

 


